
Синаксар Крсто-поклоне недеље 
Стихови: Нека се сва земља поклони Крсту, 

Јер је кроз њега Тебе познала као Бога-Реч 
 
У овај дан, у трећу недељу поста, празнујемо 

поклоњење часном и животворном Крсту из следећег 
разлога: 

Пошто четрдесето-дневним постом на неки начин се 
и ми распињемо и умртвљујемо страсти, имамо горчину 
патњи, имамо чамотињу и падамо духом. Зато се износи у 
храму часни Крст, да нас освежи и утврди, напомињући 
нам страдање Господа нашега Исуса Христа и да нас 
утеши. 

Пошто се наш Бог ради нас разапео, колико нама 
приличи да за њега чинимо? Гледајући на призор 
владичиног страдања и сећањем и надом на славу крста, 
олакшавамо наше муке. 

Као што је наш Спаситељ узишао на крст и прославио 
се доживевши срамоћење и горчине, тако приличи и нама 
да чинимо, ако некада и пострадамо или доживимо тугу, 
да би се са Христом и прославили. 

Са друге стране, када идемо дугим и тешким путем и 
напором оптерећени, па ако нађемо негде дрво доброг 
хлада, мало поседнемо и одморимо се и као освежени 
настављамо даље пут и подвиг. 

Тако и сада у време поста да би наставили тешки пут 
и подвиг, поставили су свети оци усред поста живоносни 
крст, да нам даде одмор и освежење, те да нас охрабри и 
учини лакшим преостали напор, онима који се труде. 

Или као на пример, кад наилази цар, пред њим иду 
његови барјаци и скиптри, а затим он сам лично долази, 
радујући се и веселећи се победи, а са њим се радују и 
његове слуге. 

Тако и Господ наш Исус Христос у жељи да покаже 
Коначну победу над смрти, када ће са славом изаћи из 



гроба у дан васкрсења, шаље испред животворни крст 
свој као скиптар и симбол царев, да нас обрадује и освежи 
снаге. Допуњује нам снагу и чини нас да смо спремни да и 
самог Цара лично дочекамо и да га свечано хвалимо као 
победиоца. 

У сред свете четрдесетнице је ова крстопоклона 
седмица, јер је света Четрдесетница налик горком извору, 
због скрушености и присутнe нaм горчине и туге поста. 

Јер као што је божествени Мојсеј положио дрво усред 
горког извора и претворио га у слатки извор, тако и нас 
Бог проводи кроз мислено Црвено Море и избавља 
духовног фараона животворним дрветом часног и 
животворног крста и заслађује нам горчину поста 
Четрдесетнице. 

Уједно и теши нас који смо као у пустињи, докле нас 
својим васкрсењем уздигне ка небеском Јерусалиму. 
Или, пошто се крст назива дрветом живота, што и јесте, 
он је као оно дрво засађено усред Едема. 

Зато божествени Оци поставише крсно дрво усред 
свете Четрдесетнице, да нас подсети на Адамово 
лакомство. Удаљени Адам од дрвета живота враћа се 
дрвету крста. Окусивши пак ово дрво, више не умиремо, 
него оживљујемо. 

Силом крста твога Христе Боже сачувај и нас од 
искушења које нам долази од Злога, и удостоји да се 
поклонимо твоме божанском страдању и живоносном 
васкрсењу. 
Да тобом просветљени пређемо четрдесето-дневно 
поприште и помилуј нас као једини благ и човекољубиви 
Бог. Амин. 
 


